

2025年6月10日 星期二  
责任编辑:夏恒瑾 编辑:夏圆媛 孙云茜  
电话:13851346045  
Email:yfdzb100@163.com



## 我市开展春季重大动物疫病免疫效果监测

本报讯 (张亚东 张冷思)为切实掌握我市春防免疫工作实效,科学评估2025年春季重大动物疫病集中免疫效果,近日,市畜牧兽医站对采集的1100份春防样品进行了实验室集中检

测。本次春防实验共开展了口蹄疫、高致病性禽流感、小反刍兽疫、新城疫、猪瘟、猪繁殖与呼吸综合征、布鲁氏菌病等7个病种的检测。经检测,全市高致病性禽流感、口蹄疫、小反刍兽疫三种强制免疫病种的抗体合格率均超过了90%,猪瘟、猪繁殖与呼吸综合征、新城疫抗体合格率均在85%以上。从检测结果来看,今年春防各县(市、区)整体免疫效果较好。

我市将对个别不合格的场(户)进行提醒,要求个别抗体不达标的场(户)认真分析原因,及时开展补免,确保免疫抗体达到有效保护水平,为全年重大动物疫病防控打下坚实基础。

## 全市举办夏播粮油作物新品种新技术培训

本报讯 (金鑫)为提前谋划夏播夏管工作,推进水稻、玉米新品种新技术进一步应用推广,服务好粮油作物高产优质片区建设,夯实单产提升基础,近日,市粮油站成功举办了全市夏播粮油作物新品种新技术培训。

培训邀请了扬州大学左示敏和陆

大雷教授,分别围绕水稻和玉米两大粮食作物的新品种新技术开展培训。左示敏教授向大家普及了水稻生物育种技术的基本概念,介绍了江苏水稻抗病、耐除草剂育种现状及问题,重点分析了耐除草剂水稻品种在生产应用中出现的问题,提出了正确认识和合

理利用耐除草剂水稻的科学路径。陆大雷教授以“生物育种产业化技术”为题,培训了发展生物育种的意义,科学认识生物育种、江苏玉米生物育种生产问题和“一增两适三精”生产技术四方面内容,指导大家如何推进玉米生物育种产业化生产。

### 新闻速递

四明镇

### 织密基层治理“平安网”

本报讯 (张永成)在射阳县四明镇,“网格蓝”穿梭于田间巷陌,他们既是群众身边的“贴心人”,更是基层治理的“绣花针”,精耕细作“小网格”,织密基层治理“平安网”。

消防安全筑屏障。网格员经常深入辖区排查安全隐患,实施清单式管理,跟踪式推动,销号式整改、过堂式验收。紧扣“人人讲安全、个个会应急”——排查身边灾害隐患”主题,开展防灾减灾宣传系列活动,全面提升辖区群众安全意识与应急能力。把宣传、演练、排查贯穿活动始终,为辖区稳定的消防安全环境打下坚实基础。

防诈反诈出实招。网格员经常走村入户结合鲜活案例“以案开讲”,让群众更加了解身边常见的诈骗陷阱,在日常生活中必须

妥善保管好个人银行卡、个人密码及短信验证码等,不要轻易借给他人使用或透露给他,不轻信陌生人的电话、短信、微信,莫要贪小便宜,天上不会掉馅饼,尤其是涉及资金、银行卡、身份信息等。让群众进一步提升电信诈骗的识别能力。

矛盾调处促和谐。“三夏”时节,田间地头因地界划分、农机作业、邻里纠纷产生的矛盾也随之增多。为确保各类矛盾纠纷发现在萌芽、化解在初始,该镇网格员深入田间地头询问、登记,排查各种隐患,在“拉家常”中摸清症结,耐心听取矛盾双方的意见,寻找公平合理的解决方案。并通过简明易懂的语言向居民宣传法律知识,让居民用法律知识保护自身合法权益,降低各类纠纷对“三夏”生产的影响。

黄沙港镇

### 党建引领增强基层治理

本报讯 (李静 张现兴)今年以来,射阳县黄沙港镇围绕创成省级基层治理示范镇,以党建引领网格化管理为抓手,不断增强基层阵地基层治理功能,推动基层治理从“粗放管理”向“精细服务”转变,着力形成“多方共治、美美与共”的善治格局,切实提升群众获得感、幸福感、安全感,打造宜居宜业和美乡村黄沙港样板。

深化“红网格+渔业”治理模式。该镇依托“一网格一部”建设,积极吸纳水产经营者、先进渔民参与网格治理,全面优化全镇综合网格整体结构。同时,探索“渔船网格员”机制,将渔业安全生产、海上纠纷调解纳入网格管理,提升矛盾纠纷预防化解水平。建立健全“支部+党员(网格员)+群众”基层治理红色网格,吸收村民代表、老船长等组建“渔船红帆”党员志愿巡防队,在渔民党员中培育法治带头人,确保做到海上网格“吹哨”,调解力量“速到”。

创树“老党员船长”调解品牌。该镇充分发挥退休老党员、

老渔民熟悉海域、威望高的优势,组织老党员成立“红帆顾问团”,联合法律工作者组建“海上调解队”,搭建“水手之家”“泊心说法直播间”等平台,持续提升矛盾纠纷预防化解水平,实现“小事不出船、大事不出港”。该镇通过“预防+调解”双轨并行,积极整合多部门资源,已累计化解各类海上纠纷10余起,开展普法宣传30余场次。

升级“红帆物业”服务功能。该镇立足成熟的集镇物业平台,增设渔港“红帆物业”便民服务站,突出“爱心”服务和“红色”邻里,统筹解决渔民生活需求、渔船维修保养等难题,积极引导物业参与集镇人居环境整治和新时代文明实践等志愿活动,助力渔港展现生态之秀、人文之美。该镇通过社区红网格,带动物业党员在治安、清洁、绿化、维修等方面发挥专业优势,让“红色力量”覆盖小区每个角落,协调3个小区建立充电桩114个,处理矛盾纠纷16次,慰问退休老党员3次。

临海镇

### 数智赋能助力产业焕新

本报讯 (张同祥 朱丽娟)近日,走进射阳县临海镇的顺龙纺织材料(江苏)有限公司,生产车间内,300余台经编机、加弹机等先进设备,整齐排列,火力全开,智能物流小车在轨道上穿梭运送原料,工人紧盯电子屏实时监控生产数据,数字化浪潮正重塑传统纺织业的生产图景。

“今年1月至5月,开票销售额达5236万元,同比增长18.6%,18条智能生产线满负荷运转,排至7月底的订单正通过全流程数字化管理系统有序推进。”该公司副总经理戴张良表示。

总投资10亿元打造的智能工厂,不仅配备了节能环保染缸等高端设备,更构建起从纺纱到成品的全产业链数字化生态。车间内,全过程管理系统实时采集生产数据,智能化仓储实现原料与成品的精准调配。凭借防

风保暖、抗菌抗UV等差异化产品,企业已与阿迪达斯、耐克等国际品牌建立深度合作,清洁厨用产品更在欧美、日本市场成为“爆款”。

“80%生产流程实现自动化,这只是起点。”戴张良指着中控室的数字大屏介绍,企业累计投入超8000万元用于设备升级,自主研发的经编超细面料、纬编超细面料技术指标领跑全国。眼下,企业正加速申报江苏省专精特新中小企业,向国家级高新技术企业发起冲刺。

“绿色智造是我们的底色。”

谈及未来规划,戴张良表示,将启动研发中心建设,聚焦功能性面料创新,同时通过5G+工业互联网技术,推动生产效率再提升20%。在数智化浪潮中,顺龙纺织正以科技为核、创新为翼,奋力编织传统产业转型升级的新图景。

新坍镇

### 加强乡村生态保护

本报讯 (周宏伟)近日,为有效防控秸秆焚烧,守护生态环境,射阳县新坍镇组织人大代表深入田间地头,全力投身秸秆禁烧与综合利用工作,成为乡村生态保护的坚实力量。

加强宣传,当好政策“宣讲员”。镇人大积极开展代表小组活动,组织人大代表、志愿者深入农户家中、田间地头,耐心细致地向群众宣传秸秆禁烧的政策和秸秆焚烧的害处等知识,通过悬挂横幅等方式宣传秸秆焚烧政策,号召群众转变观念,大力实施秸秆综合利用,确保不点一把火、不冒一处烟、不黑一片地。

监督落实,筑牢禁烧“防火

墙”。人大代表们对村(居)周边的农田、荒地等重点区域展开拉网式巡查。他们穿梭在田间地头,仔细查看是否有秸秆焚烧迹象,对发现的秸秆随意堆放问题,及时联系村(居)工作人员进行清理,消除潜在的火灾隐患。代表们加大巡查频次,确保一旦出现问题能够及时发现并处理。

凝聚合力,搭建千群“连心桥”。该镇组织人大代表深入一线,深入收集广大群众关心的难点、热点问题,认真记录并积极反馈,为秸秆禁烧工作出谋划策。大力实施秸秆还田,加快拓宽秸秆利用新渠道,完善收储运体系,引领秸秆综合利用提质增效。

## 我市成功举办西甜瓜新品种观摩活动

本报讯 (马江黎)6月4日至5日,国家西甜瓜体系“一县一业”示范样板市东台西甜瓜新品种观摩活动在盐城顺利举办。此次活动由国家西甜瓜体系遗传改良研究室主办,国家西甜瓜体系砧木育种岗位、盐城综合试验站等单位联合承办,吸引了国家西甜瓜体系相关岗位专家及其团队、东台西瓜种植大户等近100人参加活动。

本次活动紧密围绕西甜瓜高质量发展需求,以新品种的示范推广为切入点,致力于推动盐城西甜瓜产业实现提质增效的跨越发展。活动伊始,专家及团队成员奔赴东台新品种推广基地,深入田间地头开展考察观摩。他们从田间抗病性、长势、坐果率等多个关键维度对新品种进行综合评价。

合评价,并与种植户就新品种的配套栽培技术、推广前景等展开了深入交流与讨论。活动期间,培训内容丰富多元,涵盖西甜瓜产业发展趋势、新品种特性与栽培技术要点、常见草害病害识别与防控等重要板块,种植户反响热烈,参与热情高涨,现场学习氛围浓厚。

今年,国家西甜瓜体系盐城站精心引进并示范了京嘉105、苏蜜986、苏梦12、秀丽5号、新凤凰等65个优质西甜瓜新品种,苏砧1号等5个砧木新品种,在东台国家现代农业示范园集中展示,以其在植株长势、坐果率、抗病性等田间综合表现上的优异成绩,充分彰显了科技赋能西瓜产业的显著成效与丰硕成果。与会专家对参展品种的外观、口感、含糖量等

关键指标进行了现场测评,并对盐城站的各项工作给予了高度肯定与充分认可。

活动接近尾声,专家团队深入亭湖示范基地,与种植户展开面对面的深入交流,详细探讨了多层覆盖栽培西瓜的品种特性、田间管理要点以及科学授粉技巧等关键问题。专家们对盐城西甜瓜种植水平表示由衷的赞扬,一致认为盐城西瓜种植在全国范围内都具有较高的知名度,尤其是新品种、新技术、新模式的推广应用,对西瓜全产业链的提质增效起到了极为积极且关键的推动作用。

本次新品种观摩活动的成功举办,不仅有效提升了盐城西甜瓜的知名度和影响力,更为盐城西甜瓜种植户带来了新的希望与机遇。

## 阜宁高新区沙河村夯实水利根基

本报讯 (张香芹 赵一凡)芒种时节,抢收抢种刻不容缓。近日,阜宁高新区沙河村村委会“以水为令”,迅速打响农田灌溉“保卫战”,全力为村民农田“解渴”,为夏收夏种筑牢“水根基”。

排查隐患,犹如一张细密的筛网。“水渠不通,直接关系到麦子能不能‘喝饱水’。”该村相关负责人带领维修队深入田间地头,采用“分段包干”模式,对全村灌溉渠展开“CT式”扫描。他们手持工具,逐段检查渠体裂缝、淤泥堵塞、闸门老化等问

题,小到渠壁渗漏,大到管道塌陷,都被详细记录,形成“病害清单”,确保隐患排查无死角。

发现问题后,抢修工作迅速展开。该村启动“即查即修”机制,清淤车疏通堵塞河段,施工队修补破损渠体,村民志愿者也自发加入搬运材料的队伍。大家齐心协力,仅用3天就完成5处关键节点的抢修。种粮大户龚大叔站在田埂上,看着哗哗流淌的渠水,难掩喜悦:“前几天还担心渠里水不够,现在心里踏实多了。”

此次行动不仅聚焦当下,更着眼长远。该村同步建立“渠长制”管护体系,由村干部带头担任片区责任人,联合村民成立巡查小组,定期开展水渠维护。芒种抢收期间,还安排专人蹲守灌溉点,保障用水调度顺畅,并且此次行动也为秋冬作物用水需求做好准备,让“水利惠民”贯穿农时始终。

如今,在阜宁高新区沙河村,整修一新的灌溉渠中,清澈的渠水蜿蜒流淌,与金黄的麦穗相互映衬,构成一幅美丽的乡村丰收图景。

## 市审计局加强审计监督助力绿色高质量发展

本报讯 (潘小璐 王彤)为深入贯彻落实习近平生态文明思想,进一步加强审计监督,推动自然资源资产管理和生态环境保护各项改革举措在盐城见行见效,盐城市审计局启动自然资源资产管理和生态环境保护政策落实情况专项审计调查工作。

近日,审计组在市自然资源和规划

局组织召开专项审计调查进点会。本次专项审计调查为全市统一组织项目,市审计局对盐城经济技术开发区、盐南高新区和9个部门开展专项审计调查,9个县(市、区)审计局在本地区内同步组织实施。审计时间跨度从2022年至2024年,重点关注资源环境相关政策落实与监管能力建设情况、资源环境领

域相关目标完成情况、自然资源开发利用与生态保护修复情况、资源环境相关资金项目管理绩效情况、资源环境其他监督职能履行情况等5个方面,还将融合实施绿色低碳发展政策落实情况、土地资源开发利用及耕地保护情况2个重点专题审计。实施本次专项审计调查,可以全面摸清全市自然资源开发利用与生态保护修复、资源环境重大决策的制定和执行等情况,进一步消除监督盲区和死角,在覆盖广度上到边到底,在穿透深度上细挖严查,促使地方政府和相关部门切实履行自然资源资产管理和生态环境保护责任,以审计监督倒逼“绿色担当”,积极助力盐城绿色高质量发展。

加强宣传,当好政策“宣讲员”。镇人大积极开展代表小组活动,组织人大代表、志愿者深入农户家中、田间地头,耐心细致地向群众宣传秸秆禁烧的政策和秸秆焚烧的害处等知识,通过悬挂横幅等方式宣传秸秆焚烧政策,号召群众转变观念,大力实施秸秆综合利用,确保不点一把火、不冒一处烟、不黑一片地。

监督落实,筑牢禁烧“防火